

# 又到“招生季”全区设点答疑解惑

区教育局携手12个街道(镇)开展杨浦区2013年教育便民服务活动

■记者 刘竹一

**本报讯** 选择哪所学校更好?入学需要做何准备?收费标准又是如何?本市从幼儿园到高中全面进入一年一度的“招生季”,家长们为了孩子入学择校问题四处奔忙。4月28日,区教育局携手各街道(镇)、社区学校及部分中小幼单位,设点开展教育便民服务活动,围绕招生考试、学前教育、家庭教育、外来务工人员随迁子女就学等内容,为家长们提供咨询服务。

外来务工人员小秦遭遇了这样

的经历:一早带着孩子去某小学咨询报名事宜,却发现学校门口排着长队,为了领取学校发放的150份《告家长书》,一些家长凌晨2点就开始排队,这让她又惊讶又着急。小秦无奈地说:“以前也没考虑太多,如今孩子到了上学的年龄,我们做父母的忽然感到需要补的课很多。”

区教育局工作人员告诉记者,不少外来务工人员并不了解孩子申请入学所需条件,有的甚至两手空空就前去报名,此次设点咨询目的之一正是为了给家长们“查漏补缺”,帮助他们及时补齐必备证件,与社区紧密

对接。

全家户口簿、父母一方有效的《上海市居住证》或《上海市临时居住证》、父母一方务工证明(父母一方有1年及以上的社会保险缴费记录)、儿童本人《上海市居住证》或《上海市临时居住证》、本区房屋居住证明(本区房产证或1年以上房屋租赁合同)、预防接种卡、幼儿园毕业证明。据介绍,外来务工人员随迁子女需申请接受义务教育的,持上述证件,在家长陪同下,本月可到长岭路50号小学招生办公室申请入学。

据了解,往年“招生季”一般学校

自行组织宣传、开展活动,今年区教育局利用教育节点,针对招生、入学、家庭教育等群众关心的内容,统筹协调开展便民咨询服务,既是对服务水平的进一步提升,同时也体现了对教育系统行风建设工作的重视。

“此次咨询活动进一步畅通渠道,可以实现家长与教育系统工作人员的即时沟通,使教育信息更公开、透明,百姓表达诉求的途径更广泛、便捷,从而进一步提升教育形象,扩大教育影响,不断延伸教育服务的外延,主动打开教育大门。”区教育局相关负责人表示。

## 老干部志愿者队伍将为社区发挥余热

**本报讯** “我们为曾经奋战在革命、建设和改革开放的前线而深感自豪,今天,沐浴着党和政府无微不至的关怀,我们深感幸福。‘离休不离党,退休不褪色’,是老干部的心声和追求。”近日,杨浦区老干部“学习十八大,争当六大员”推进会暨“金色夕阳”老干部志愿者队伍成立仪式在沪东工人文化宫举行。

2012年以来,本区在离退休干部党支部和党员中深入开展了“喜迎十八大,争当六大员”和“学习十八大,争当六大员”活动,组织和引导老干部争当“党的政策宣传员、社会道德示范员、和谐社会促进员、教育后代辅导员、社会风气监督员、社区文化倡导员”。

今年,区委老干部局决定在全区12个街道(镇),推动成立杨浦区老干部志愿者队伍,将“学习十八大,争当六大员”活动长期开展下去。会上,12个街道(镇)志愿者中队老干部代表接受授旗,本区志愿者“六大员”代表被授予志愿者牌。

■刘竹一

## 新一轮无党派人士登记启动

■实习生 郑潇萌

**本报讯** 4月28日,区委统战部召开“明确使命,承担责任,发挥作用”——杨浦区无党派人士学习贯彻党的十八大精神座谈会。会上,新一轮无党派人士登记工作启动。

据悉,无党派人士是指没有参

加任何党派、对社会有积极贡献和一定影响的人士,其主体是知识分子。本次登记工作完成后,杨浦无党派人士数量将超过百人。

## 《工伤保险条例》开展宣传



■记者 应沈漪 张维维 文/摄

**本报讯** 今年是国务院《工伤保险条例》正式颁布10周年,也是《上海市工伤保险实施办法》修订实施后的第一年。近日,区人社局联合五角场镇、新江湾城街道在中原城市广场开展以“依法参加工伤保险,

保障职工工伤权益”为主题的工伤保险宣传活动,现场接待市民咨询,发放相关宣传资料。

据悉,上海工伤保险制度建立之初,将各类用人单位的从业人员分别纳入工伤保险和综合保险的覆盖范围。随着制度办法的完善和发展,上海工伤保险制度对各类用人

单位及其使用的各类职业人群实行了全覆盖,即:不分单位所有制性质,不分户籍和用工方式,都应参加工伤保险。

据统计,截至去年年底,上海工伤保险参保人数达到900万人,10年来累计享受工伤保险待遇人数超过32万人次。

## 病友俱乐部促进患者互助互勉

**本报讯** 上海市杨浦区慢性气道疾病防治联盟控江分中心近日在控江医院成立,这是继肺科医院、第一康复医院、市东医院之后杨浦区成立的第4家分中心。控江分中心病友俱乐部也在当天揭牌。

据介绍,上海市杨浦区慢性气道疾病防治联盟是上海首家慢性气道疾病防治联盟,由肺科医院牵头组建,邀请长海医院、新华医院、杨浦区中心医院等10余家三级医院、二级医院及社区卫生服务中心参与,辐射面基本覆盖了整个杨浦区。控江分中心的成立,将能为控江、延吉地区的居民提供更好的健康服务。一方面中心通过病友俱乐部这一平台,为患者提供零距离沟通的平台,促进医患、病友之间互助互勉;另一方面,通过健康宣教进社区,把慢性气道疾病的防治知识传递给社区居民,扩大居民受益面。

据介绍,中心还将把工作重心放到社区,举办多种形式的俱乐部科普活动等。

■毛信慧

## 本区群文新人新作社区展演举行

**本报讯** 近日,首届上海市民文化节杨浦区群文新人新作社区展演活动在区文化馆举行。

据悉,本次新人新作创作活动中,各街道(镇)热情参与,共展示新创作品11件,其中舞蹈类作品4个、合唱类作品2个、戏剧类作品4个、曲艺类作品1个。

作品均以“美丽中国”、“美丽上海”、“美好生活”为主题,从不同视角、不同层面反映了杨浦发展的新面貌。相关负责人表示,区文化馆将对本次展演活动中优秀作品进行指导、加工,并推荐其参加市级比赛。

■陆岑

## 本区科普宣传聚焦公共安全

■记者 毛信慧

**本报讯** 营造区域创新文化,推进黄兴公园提升改造项目;合力推进杨浦全国科普示范区创建工作;继续推进《新江湾城湿地生态走廊LED照明系统》等项目落地验收……今年,杨浦全区上下将掀起新一轮的群众科技文化活动热潮。

近日,杨浦区召开2013年度科普工作会议,对2013年科普工作提出了具体要求和量化指标。区科委

(协)与南京政治学院上海校区签订了科普宣讲合作协议。

今年本区将组织开展以“公共安全”为主题的科普宣传行动,围绕用药安全(卫生防疫)、食品安全、交通安全等重点,向公众普及应对各类突发事件的科技知识。通过公共安全科普“进企业、进学校、进工地、进社区、进家庭”,构建一个有效运行的科普工作组织网络。

据悉,杨浦全国科普示范区创建工作已进入第四阶段即示范阶段,去年海研所航海医药科普馆、区

文化局国歌馆成功创建为全国科普教育基地,殷行街道工农新村三村

(2)小区被评为全国科普示范社区,长白新村街道、四平路街道社区文化活动中心完成“科普角”建设并投入使用。今年,在此基础上,“科普角”建设和全国科普示范社区创建的范围都将进一步扩大。

此外,为鼓励区域内19家科普教育基地向社会开放,本区目前已建立科普教育基地共享开放激励机制,并提供70万元的科普教育基地共享开放基金。

